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Цель: закрепление  умения составлять синквейн.
Задачи:
Коррекционно-образовательные:
-уточнять, расширять и актуализировать словарь по теме «Весна»,
- закреплять понятия «предмет», «признак», «действие», «предложение».
Коррекционно-развивающие:
-развивать психические процессы: память, внимание, мышление;
- развивать фонематический слух,
Коррекционно - воспитательные:
-воспитывать доброжелательное отношение друг к другу, развивать взаимообучение детей;
-развивать самостоятельность, ответственность, готовность к взаимопомощи, умению договариваться.
	Занятие 
	Подготовительная группа

	Тема
	Синквейн. Командная игра

	
Оборудование.
	Тарелки, фишки, галстуки для капитанов, схемы  синквейна , фломастеры,  большая картинка «Весна», наборы маленьких картинок по теме для каждого ребёнка,

	
1.Орг.момент

	- Сегодня у нас будет не занятие, а командная игра.
(Рассказываю считалку, выбираем два капитана).
1,2,3,4,5 
На дворе весна опять.
Тает снег и тает лёд,
Ручеёк опять поёт. 
Слышен капель презвон…
Кто не слышит ,
Выйди вон
- Капитаны, постройте свои команды! Равняйся! За каждое выполненное задание вы будете получать фишки. Выигрывает тот, кто больше наберёт фишек.
Сегодня у нас будет 6 заданий. Готовы?
А с какой темой будут связаны задания, догадайтесь. Загадка будет в форме синквейна. Что это такое - синквейн? (Ответы детей) 
Что это?
Ранняя, тёплая, долгожданная.
Наступает, пробуждает, согревает.. 
Она пришла, и ожила природа.
Это время года.  (Весна) 
Да, сегодня мы будем говорить о весне,  и закреплять знания и умения о синквейне

	2 Первое задание «Слова-названия предметов»



	Первая строчка в синквейне  – это название предмета. 
Вопрос капитанам.
- Какие бывают предметы? (живые и неживые)
- На какие вопросы отвечают предметы? (На какой вопрос отвечают живые предметы? Неживые?) Как обозначают предмет? (чертой)
Дети в командах, разбейтесь на пары.  Капитаны, проведите свои команды за столы.
- Перед вами лежат картинки. Разложите предметы в ряд слева направо. Первая команда раскладывает, чередуя  предметы: живой - неживой. Вторая команда чередует предметы: неживой – живой.
За каждый правильный ответ члены команды получат по две фишки. Выполняем, проверяем: задаёте  вопрос и называете предмет. (по  6 картинок)
Выберите  предмет  и положите его на схему синквейна, о нём вы будете его составлять.
 (Соревнуются  дети в паре.      Вы можете сохранить все 6 фишек, если каждый ответит верно. За отсутствие ответа убирается фишка.)


	3. Второе задание «Слова названия - признаков»



















	 Это вторая строчка в синквейне.
Вопросы к  командам:
- На какой вопрос отвечают признаки предмета?
- Как обозначаем признаки? ( Получают фишки)
- Ребята, вы сможете сохранить все 6 фишек, если правильно назовёте слова в игре «Наоборот». Я говорю слово - вы наоборот, и делаете шаг вперёд.
Слова для каждого члена команды: 
- длинный – короткий,  тяжёлый - легкий, слабый - сильный, высокий - низкий,  далёкий  -  близкий, горячий - холодный.
- большой - маленький, грязный - чистый, гладкий- шершавый,  узкий -широкий , толстый - тонкий, сладкий – горький.
Холод — тепло; солнечный —... (пасмурный); ветреный — ... (тихий, безветренный); радостный — ... (печальный, грустный); глубокий —... (мелкий); быстрый —... (медленный)) .

- Капитаны, проведите членов команд за столы.
- Ребята, вы можете дополнительно заработать по две фишки для своей команды, если назовёте два слова – признака. Кто готов, посоветуйтесь и поднимайте руки. 
- Обозначьте  признаки на схеме рисунком или буквой. 


	
4. Третье задание  «Слова – названия действий».
 «Перебежки»



	- Капитаны, проведите свои команды на ковёр (построились углом)
Третья строчка-действия.
Вопросы командам.
 - На какой вопрос отвечают действия?
- Какие слова обозначаем двумя чертами?
- Послушай фразу и  назови из него слово-действие, после этого перебегите  на противоположную сторону. 
- Капитаны, возвращаемся с командами за столы.
- Дополнительные фишки заработает тот, кто придумает слова –действия.
- Обозначьте действия на схеме синквейна.

	5. Четвёртое задание «Составь предложение».

	 - Что такое предложение? Из чего состоит предложение?
- Ребята, вы будете придумывать предложения по картинке (демонстрируется большая картина «Весна»). 
- За каждое составленное предложение  команда получает фишку.
- Ребята, продолжаем и записывать ваш синквейн. Придумайте предложение и обозначьте  его  на схеме. 

	6. Пятое задание Конкурс капитанов . «Обобщение» 

	- Капитаны принесут свои командам по три фишки, если правильно ответят на вопросы: к какой группе предметов отнесём следующие
Подснежник – это что? Ручей – это что?
Скворец – это кто? Сапоги это что? Берёза - это что?
Бабочка – это кто?
- Закончите свои синквейны обобщающим словом.


	7. Шестое задание «Презентация синквейна.»


	- Ребята,  вы составили синквейны.  Давайте их послушаем .






	
8. Итог занятия
	
- Подведём итог и посчитаем заработанные фишки,  узнаем победителя.
- Ребята, выполнение какого задания вам показалось наиболее интересным? 
Поздравьте друг друга с победой! Поблагодарите соперников за игру!












Приложение   «Доскажи словечко»

1.Птицы разные поют,                                                          Два скворца летели
На деревьях гнёзда (вьют)                                                   На берёзку ..(сели)

2.Воробей по лужице                                                               Дятел дерево долбит
Прыгает    ( кружится)                                                           Клювом д-д-д (стучит)

3.Солнышко по крыше скачет,                                            С бугорка ручей бежит
А зима сидит и …(плачет)                                                 А под ёлкой снег (лежит)

4.Хватит звери нам скучать                                               Ещё неделя пролетит   
Уж весну пора (встречать)                                               апрель капелью (зазвенит)

5. За ним апрель в цветах придёт                                       Ручейки повеселели, бодро          
И землю солнышко (зальёт)                                                Радостно ( запели)  
 6. Весной становится тепло                                             А над зелёною травой 
И снег повсюду (тает)                                                      подснежник (расцветает)                 
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